

അടിയന്തര പ്രമേയം

മാവോയിസ്റ്റ് വേട്ട

മി. സ്ലീക്കർ: അട്ടപ്പാടി മഞ്ചിക്കണ്ടി വനത്തിൽ തണ്ടർ ബോൾട്ട് സേന നാല് മാവോയിസ്റ്റുകളെ കൊല ചെയ്ത സംഭവത്തെത്തുടർന്ന് അട്ടപ്പാടിയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ഭീകരാന്തരീക്ഷവും തീവ്രവാദികൾ ഉയർത്തുന്ന ഭീഷണി ജനങ്ങളിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ആശങ്കയുംമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം, സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പി. ടി. തോമസ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, ഡോ. എൻ. ജയരാജ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഒക്ടോബർ 28-ന് പുലർച്ചെ 4.20 മുതൽ അഗളി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലുള്ള കൊണ്ടിയാർകിണ്ടി വനമേഖലയിൽ പട്രോളിംഗ് നടത്തിവരികയായിരുന്ന തണ്ടർ ബോൾട്ട് ടീമിനേറെ ഉച്ചയ്ക്ക് 12.20-ഓടെ മേലെ മഞ്ചിക്കണ്ടി വനത്തിൽ ഏകദേശം 25 കിലോമീറ്ററിനുള്ളിലുണ്ടായിരുന്ന ഷെഡിൽനിന്നും നിരോധിക്കപ്പെട്ട മാവോയിസ്റ്റ് സംഘത്തിൽപ്പെട്ടവർ വെടിയുതിർത്തതിനെത്തുടർന്ന് സ്വയരക്ഷയ്ക്കായി തണ്ടർ ബോൾട്ട് അംഗങ്ങൾക്ക് തിരികെ വെടി

വയ്ക്കേണ്ടിവന്നു. സംഘടനയിൽപ്പെട്ട മൂന്ന് പേർ മരണപ്പെടുകയും അവർ ഉപയോഗിച്ച ആയുധങ്ങളും മറ്റും സ്ഥലത്തുനിന്നും കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ അറീക്കോട് കേരള ആന്റി ടെററിസ്റ്റ് സ്ക്വാഡ് ക്യാമ്പ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടറുടെ മൊഴി പ്രകാരം വിവിധ വകുപ്പുകളനുസരിച്ച് അഗളി പോലീസ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 291/19 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 29.10.2019-ന് രാവിലെ മേൽപ്പറഞ്ഞ സംഭവത്തിൽ മരണപ്പെട്ട മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ മൃതദേഹങ്ങളുടെ ഇൻക്വസ്റ്റ് നടപടി നടന്നുവരവെ വനത്തിൽ ഒളിഞ്ഞിരുന്ന മാവോയിസ്റ്റുകൾ പോലീസിനും ഒറ്റപ്പാലം അസിസ്റ്റന്റ് കളക്ടർ, തഹസീൽദാർ, മണ്ണാർക്കാട് തഹസീൽദാർ തുടങ്ങിയവർക്കുനേരെ വെടിയുതിർത്തു; പോലീസ് തിരികെ വെടി വച്ചതിൽ ഒരു മാവോയിസ്റ്റുകൂടി മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഭവത്തിൽ അഗളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങളിലെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നം.292/19 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തുനിന്നും എ.കെ-47 റൈഫിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അത്യന്താധുനിക മാതൃകയുധങ്ങൾ മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ പക്കൽനിന്നും കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. മരണപ്പെട്ടവരെ തിരിച്ചറിയുന്നതിനായി ഫോട്ടോഗ്രാഫ്,

വിരലടയാളം തുടങ്ങിയവ ശേഖരിക്കുക, ശാസ്ത്രീയമായ തെളിവുകൾ ശേഖരിക്കുക, സ്ഥലത്തിന്റെ ഭൂപ്രകൃതിയും മറ്റും വിവരിക്കുന്ന ഭൂപടങ്ങളുൾപ്പെടെ തയ്യാറാക്കുക, സംഭവത്തെ സംബന്ധിച്ച് ക്രിമിനൽ നടപടിക്രമം 176, 190 വകുപ്പുകൾ അനുസരിച്ചുള്ള മജിസ്റ്റീരിയൽ എൻക്വയറിയും ജൂഡീഷ്യൽ മജിസ്റ്റീരിയൽ എൻക്വയറിയും നടത്തുക തുടങ്ങിയ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. മേൽപ്പറഞ്ഞ രണ്ട് കേസുകളുടെയും അന്വേഷണം ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിനെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മരണപ്പെട്ട നാല് പേരുടെയും മൃതദേഹങ്ങൾ തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ഡോക്ടർമാരുടെ സംഘത്തെക്കൊണ്ട് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം പരിശോധന നടത്താനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തി വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യകതയില്ലെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : സർ, കഴിഞ്ഞ രണ്ട് ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ തണ്ടർ ബോൾട്ടിന്റെ വെടി വയ്പ്പിൽ നാല് പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടത് മണ്ണാർക്കാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ, ആദിവാസി മേഖലയായിട്ടുള്ള അട്ടപ്പാടിയിലെ, മേലേ മഞ്ചിക്കണ്ടി ഊരിന് സമീപത്താണ്. ഇത്

വളരെ വലിയ ആശങ്ക ആ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സന്നാഹവും ഇത്തരത്തിലുള്ള വെടിവെയ്പ്പുമെല്ലാം ജനങ്ങളിൽ വലിയ ഭീതിയാണ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. അട്ടപ്പാടിയിൽ മാവോയിസ്റ്റ് സാന്നിധ്യമുണ്ടെന്ന് പറയാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് വർഷങ്ങളായി, എന്നാൽ ഇതുപോലെ ഒരു സംഭവം അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ്. മുൻ രൂപേഷും ഷൈനിയും പിടിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ, ഇവർ സ്ഥിരമായി അട്ടപ്പാടിയിൽ വരാറുണ്ടെന്ന വിവരം പിന്നീട് പോലീസ് അധികാരികൾ വെളിപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. അതുപോലെ, നാല് വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻ വനം വകുപ്പിന്റെ ഓഫീസ് അക്രമിച്ച ഒരു സംഭവം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അല്ലാതെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധമുട്ടുണ്ടാകുന്നവിധം അട്ടപ്പാടിയിലെ ആദിവാസികൾക്കിടയിൽ മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ സാന്നിധ്യമോ, അക്രമങ്ങളോ ഇതിന് മുൻ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇവിടെ അങ്ങനെ വല്ലപ്പോഴും ഊരുകളിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട് അരി, നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ എന്നിവ പാവപ്പെട്ട ആദിവാസികളോട് ചോദിക്കും അതിങ്ങനെ പുറത്ത് വാർത്തയായി വരാറുണ്ട് എന്നതാണ് സ്ഥിതി. അട്ടപ്പാടി മേഖലയുടെ പ്രത്യേകതയെന്ന് പറയുന്നത്, നിലമ്പൂർ, വയനാട് വനമേഖലകളുടെ ഒരു ഭാഗംതന്നെയാണ് അട്ടപ്പാടിയെന്നുള്ളതാണ്. ഇന്നലെയും മിനിത്തൊന്നുമായി അട്ടപ്പാടിയിൽ മരണപ്പെട്ട നാല് മാവോയിസ്റ്റുകളടക്കം എട്ട് പേരാണ് ഈ

സർക്കാർ അധികാരത്തിൽവന്നശേഷം ഈ മൂന്ന് വർഷത്തിനുള്ളിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടത്. 2016-ൽ നിലമ്പൂരിലും 2019-ൽ വയനാട്ടിലും വച്ച് വണ്ടൂർക്കാരനായ സി. പി. ജലീലും തണ്ടർ ബോൾട്ട് സേനയുടെ വെടിവയ്പ്പിൽ മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഇന്നലെ അട്ടപ്പാടിയിൽ മരിച്ചവരിൽ മാവോയിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ നേതാവെന്ന് പറയുന്ന മണിവാസകം എന്നയാളും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അട്ടപ്പാടി ഒരു തന്ത്രപ്രധാനമായ പ്രദേശമാണ്, ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കർണ്ണാടകയിലേയ്ക്കും തമിഴ്നാടിലേയ്ക്കും കേരളത്തിലേയ്ക്കും ഒരേപോലെ എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയുന്ന ഒരു വന മേഖലയാണ് അട്ടപ്പാടിയെന്നുള്ളതുകൊണ്ട്, അവിടെ ഭവാനി ദളം പോലുള്ള വിവിധ പേരുകളിലുള്ള ദളങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചാണ് ഇവർ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത്. ഈയൊരു സാഹര്യം വല്ലാത്തൊരു ഭീതിയാണ് അവിടെയുള്ള ജനങ്ങളിലുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് പറയുമ്പോഴും രാഷ്ട്രീയ തീവ്രവാദത്തോടോ മത തീവ്രവാദത്തോടോ ഞങ്ങൾ ഒരിക്കലും രാജിയാകുന്നില്ല. അതിനെ എന്നും നഖശിഖാന്തം എതിർക്കുകതന്നെയാണ് ചെയ്യുന്നത്. മത തീവ്രവാദവും രാഷ്ട്രീയ തീവ്രവാദവും നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. ഇത് രണ്ടും വിനാശകരമാണ്, ഇത് ഒരു സമൂഹത്തിനും ഗുണം ചെയ്യില്ലായെന്ന കൃത്യമായ ബോധ്യവും ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. മത തീവ്രവാദംകൊണ്ട് ലോകത്ത് വലിയ വിനാശങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

അതുപോലെതന്നെ രാഷ്ട്രീയ തീവ്രവാദംകൊണ്ടും വലിയ വലിയ ദുരന്തങ്ങൾ നമ്മൾ ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടിവന്നിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ രാഷ്ട്രപിതാവ്, മഹാത്മാ ഗാന്ധി കൊല്ലപ്പെട്ടത് മത തീവ്രവാദത്തിന്റെകൂടി ഭാഗമായിട്ടാണല്ലോ; അതുപോലെതന്നെ മറ്റൊരു തീവ്രവാദത്തിന്റെ ഇരയായിരുന്ന ഭാരതത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട പ്രിയദർശിനി ഇന്ദിരാ ഗാന്ധിയെന്ന് നമുക്കറിയാം. നമ്മുടെ യുവ പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്ന രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ ജീവൻ കൊടുക്കേണ്ടിവന്നതും ഇതുപോലെ ഒരു തീവ്രവാദത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടായിരുന്നു. ഈ വിഷയങ്ങൾ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ തീവ്രവാദത്തെ ഒരു നിലയിലും ഞങ്ങൾ ന്യായീകരിക്കുന്നില്ല. മാവോയിസ്റ്റുകളെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ, അതൊരു രാഷ്ട്രീയ തീവ്രവാദമാണ്. ആ രാഷ്ട്രീയ തീവ്രവാദത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിലവിലുള്ള കണക്കുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 12,000-ത്തോളം ആളുകൾ ഇന്ത്യയിലുടനീളം കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിൽ മാവോയിസ്റ്റുകളും അതുപോലെ ഗ്രാമീണരായ ആളുകളുമുൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. എന്തിനേറെ ഈ അടുത്ത കാലത്ത്, കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയുടെ സമുന്നതനായ നേതാവും മധ്യപ്രദേശിന്റെ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുമായിരുന്ന വിദ്യാ ചരൺ ശുക്ലയും പി.സി.സി. അധ്യക്ഷനുമുൾപ്പെടെ പതിമൂന്ന് പേർ, ഒരു കുഴി ബോംബാക്രമണത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട സംഭവം നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. ഇതൊന്നും ചെറുതായി കാണുന്നില്ല. ഈ തീവ്രവാദത്തെ എല്ലാ

അർത്ഥത്തിലും അപലപിക്കുന്നു. തീവ്രവാദത്തിലേയ്ക്ക് ആളുകൾ പോകാതെ നോക്കേണ്ടത് നമ്മുടെയൊക്കെ ചുമതലയാണ്. രാഷ്ട്രീയമായ സക്രിയമായ പ്രവർത്തനം എല്ലാ മേഖലകളിലും ശക്തിപ്പെടുമ്പോഴാണ് തീവ്രവാദം ഇല്ലായ്മ ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. അത് മത തീവ്രവാദമായാലും ശരി, രാഷ്ട്രീയ തീവ്രവാദമായാലും ശരി അതിലൊക്കെ യോജിപ്പോടെ നമ്മൾ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്. തുടർച്ചയായി 8 പേരാണ് ഈ കുറഞ്ഞ കാലയളവിനുള്ളിൽ കൊല്ലപ്പെടുന്നത്. ഇവിടെ പൊതുസമൂഹത്തിൽനിന്ന് ഉയർന്നുവരുന്നൊരു ചോദ്യത്തിന് ഞാനും നിങ്ങളും ഉത്തരം പറയേണ്ടതുണ്ട്. കാരണം ആ സമൂഹത്തിന്റെ പ്രതിനിധികൾ, ആ ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നവരുടെ പ്രതിനിധികൾ ഈ സഭയിൽ ഇല്ലെങ്കിലും, ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ സഭ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നിയമസഭയാണ്. ആ ചോദ്യങ്ങൾ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടണം. ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള ഉത്തരങ്ങളും നമ്മൾ കണ്ടെത്തണം. ഇവിടെ ചോദിക്കപ്പെടുന്ന ചോദ്യം, മാവോയിസ്റ്റുകളാണെങ്കിൽ അവരെ വെറുതെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലാമോ എന്നുള്ളതാണ്. ഇവിടെ നമ്മൾ കാണേണ്ടൊരു കാര്യം, ഇവരെ കൊല്ലാതെ പിടികൂടാൻ നമ്മുടെ പോലീസിന് കഴിയുന്നുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ്. എനിക്ക് വളരെ വ്യക്തമായി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുൻപിൽ

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളൊരു കാര്യം, ഷൈനിയെയും രൂപേഷിനെയും സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. മാവോയിസ്റ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയിരുന്ന അവർ രണ്ടുപേരും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അട്ടപ്പാടിയിലൊക്കെ വന്നിരുന്നു. അവരെ കൊല്ലാതെയൊന്നല്ലോ പിടിച്ചത്. ഒരു തുള്ളി രക്തം ചിന്താതെ രൂപേഷിനെയും ഷൈനിയെയും നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന് സാധിച്ചുവെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ നിരന്തരമായ കൊലപാതകങ്ങളാണ് ഇവിടെ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിരന്തരമായി 8 പേർ കൊല്ലപ്പെടുന്ന ദയനീയമായ സ്ഥിതിയാണ് നമ്മുടെ മുൻപിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. (...ബഹളം...)

ഇതിന് നിങ്ങൾ ബഹളം വയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇത് നമ്മെ എല്ലാവരെയും ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. ഇവർ ഉന്നയിക്കുന്ന ചില ചോദ്യങ്ങൾക്ക് നമ്മൾ ഉത്തരം കൊടുത്തേ മതിയാകൂ. സമൂഹ മാധ്യമങ്ങളെല്ലാം വളരെ സജീവമായ കാലമാണ്. രാജ്യത്തെ എല്ലാ ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലും ചർച്ച നടന്നു. ഇവർ ഉന്നയിക്കുന്ന ഒരു ചോദ്യം, ഏറ്റുമുട്ടലാണെങ്കിൽ (ഏറ്റുമുട്ടലിൽ 8 പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടു എന്നാണ് പറയുന്നത്) ഇരുപക്ഷത്തും പരിക്കുകൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ പോലീസിന് പരിക്ക് പറ്റണമെന്നല്ല പറയുന്നത്.

ഒരു സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ അതൊരു ഏറ്റുമുട്ടലായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇരുപക്ഷത്തും പരിക്കുകളുണ്ടാകണം. ഈ മൂന്ന് സംഭവത്തിലും അങ്ങനെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഏകപക്ഷീയമായ പരിക്കുകൾ മാത്രമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം പറയാൻ നമ്മൾ ബാധ്യസ്ഥരാണ്. വെടിവയ്പ്പിൽ പാലിക്കേണ്ട നിയമങ്ങൾ ഇവിടെ ലംഘിക്കപ്പെട്ടു എന്ന വിമർശനമുണ്ട്. ആദ്യം എവിടേയ്ക്കാണ് വെടി വയ്ക്കേണ്ടത്. ഏതൊരു സംഗതിയിലും വെടി വയ്ക്കുമ്പോൾ താഴ്ഭാഗത്ത് വെടിവയ്ക്കണം. അതുപോലെതന്നെ അരയ്ക്ക് താഴെ വെടിവയ്ക്കണം. എന്നാൽ ഈ സംഭവങ്ങളിലൊക്കെ നെഞ്ചിലും തലയിലുമായിട്ടാണ് വെടിയുതിർക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. വെടിവയ്പ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് പ്രാഥമികമായി പാലിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ പാലിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ള വിമർശനത്തിന് നമുക്ക് എന്ത് ഉത്തരമാണ് പറയാൻ സാധിക്കുക; ഞാനിത് പറയുമ്പോൾ, നമ്മൾ ഒന്നിച്ച് ഉത്തരം പറയേണ്ട സംഗതികളുണ്ട്. എന്ത് ഉത്തരമാണ് നമുക്ക് പറയാൻ സാധിക്കുക; വയനാട്ടിൽ മരിച്ച ജലീലിന്റെ ശരീരത്തിന്റെ പിറകിലാണ് വെടിവെച്ചത്. ഇയാൾ ഓടിപ്പോകുമ്പോൾ വെടിവെച്ചുവെന്നാണ്. വേറൊരു ഭാഷ്യം, ഇയാളോട് ഓടാൻ പറഞ്ഞിട്ട് പിന്നിൽനിന്നും വെടിവെച്ചു എന്നാണ്. ഇത് സമൂഹത്തിനുള്ളിൽ ചർച്ച

ചെയ്യപ്പെടുന്ന കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ വിഷയം നിയമസഭ എന്ന നമ്മുടെ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ വേദിയായ, സംസ്ഥാനത്തെ ഈ വേദിയിൽ ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇതൊരു വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടലാണ് എന്ന വിമർശനമുണ്ട്. വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടൽ ഏത് ഭാഗത്തുനിന്നായാലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ; ഗുജറാത്തിലെ വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടലുകൾ വേറൊരു താൽപര്യത്തിന്റെ പേരിലായിരുന്നു. എത്രയോ പാവങ്ങളെ ക്രൂരമായി കൊന്ന് വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടലുകളായി ചിത്രീകരിക്കപ്പെട്ടത് നമ്മുടെ മുൻപിലുണ്ട്. ഇക്കഴിഞ്ഞ അട്ടപ്പാടി സംഭവത്തിന് മുൻപ് നിലമ്പൂരിലും വയനാട്ടിലുമുണ്ടായ രണ്ട് സംഭവങ്ങൾ എങ്ങനെ സംഭവിച്ചു എന്നതിന്റെ നിജസ്ഥിതി ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ പുറത്തുവിട്ടിട്ടില്ല. മജിസ്റ്റീരിയൽ അന്വേഷണം നടത്തിയെന്ന് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെയല്ലേ. ഇതിൽ ഒരുപാട് സംശയങ്ങൾ ഉന്നയിക്കപ്പെടുമ്പോൾ അതാരും കാണുന്നില്ല. ആ സംശയങ്ങൾക്ക് നിവൃത്തി വരുത്താൻ നമുക്ക് ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ടല്ലോ. അട്ടപ്പാടിയിലെ സംഭവത്തിലും പത്രപ്രവർത്തകർവരെ ഉന്നയിക്കുന്ന ആരോപണമെന്താണ്; അവരെ തടഞ്ഞു വയ്ക്കുകയാണ്. അവരെ ആ ഭാഗത്തേക്ക് പോകാൻ അനുവദിക്കുന്നില്ല. മനുഷ്യാവകാശ പ്രവർത്തകരും പരാതി പറയുന്നത് അതുസംബന്ധിച്ചാണ്.

അവിടെ എന്ത് സംഭവിച്ചു എന്നുള്ളതിന് വേറെ എന്താണൊരു തെളിവുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതെല്ലാം സുതാര്യമാകേണ്ടതല്ലേ; ഇതൊരു തികഞ്ഞ മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനമാണെന്ന ആക്ഷേപത്തിന് നമ്മൾ എന്ത് മറുപടി പറയും; തികഞ്ഞ മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനമല്ലേ; കുറ്റവാളികളെപ്പോലും വെടിവെച്ച് കൊല്ലാൻ ആർക്കെങ്കിലും അധികാരമുണ്ടോ; ഒരാൾ കുറ്റവാളിയാണെന്ന് വയ്ക്കുക, ആ കുറ്റവാളിയെ വെടിവെച്ചുകൊല്ലാൻ ഇന്ത്യൻ ഭരണ സംഹിത അനുസരിച്ച് നമുക്ക് കഴിയുമോ?

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരെ പിടികൂടി നിയമത്തിന്റെ മുൻപിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ശിക്ഷ വാങ്ങിക്കൊടുക്കാനാണ് സർക്കാരുകൾ ശ്രമിക്കേണ്ടത്. എഴുത്തുകാരനും ഇടതുപക്ഷ സഹയാത്രികനുമായ ശ്രീ. സച്ചിദാനന്ദൻ ഇന്നലെ ചോദിച്ചൊരു ചോദ്യമുണ്ട്. കൊല്ലപ്പെട്ടവർ ചെയ്ത കുറ്റങ്ങൾ വിശദീകരിക്കണമെന്നും ഇടതുപക്ഷം ഇടതുപക്ഷത്തെത്തന്നെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നു എന്നുമാണ് ശ്രീ. സച്ചിദാനന്ദന്റെ വിമർശനം. ആ വിമർശനത്തിന് നമ്മൾ ഉത്തരം കണ്ടെത്തേണ്ട; നിങ്ങൾ ഭരണക്കാർ ഉത്തരം പറയേണ്ടതല്ലേ;

കൊടുംകുറ്റവാളികൾക്കുപോലും അവരുടെ മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ

സംരക്ഷിച്ചുകിട്ടാൻ ഭരണഘടനാപരമായി അവകാശമുള്ളൊരു നാടാണിത്. പക്ഷേ ഇവിടെ നമ്മളെന്താണ് ചെയ്യുന്നത്; നിരോധിത സംഘടനയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു എന്നതിന്റെ പേരിൽമാത്രം, കാണുന്നമാത്രയിൽ വെടിവെച്ച് കൊല്ലുകയാണ്. ഇത് ഒരു പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിന് കഴിയുമോ; ഒരു ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരാണിത് ചെയ്യുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്. താങ്കൾക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കൂ. (...ബഹളം...) ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, ചട്ടപ്രകാരം ചില തീരുമാനങ്ങളുണ്ട്. എന്തെങ്കിലും വിളിച്ചു പറയലല്ല. ചട്ടപ്രകാരം എന്താണ് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. താങ്കൾ എല്ലാ ചട്ടവും ഉദ്ധരിക്കുന്ന ആളാണല്ലോ; എല്ലാ സമയത്തും നിങ്ങളിങ്ങനെ കമന്റ് ചെയ്യാലെങ്ങനെയാ. നിങ്ങൾക്കുള്ളതുപോലെ ചെയ്യാനും ചില അവകാശങ്ങളുണ്ട്. (...ബഹളം...)

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, നിങ്ങളുടെ മുന്നണിയുടെ ഭാഗമായ ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ ഈ സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ച് എന്താണ് പറഞ്ഞത്; അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ആരോപണം വളരെ ഗുരുതരമാണ്. കേന്ദ്ര ഫണ്ട് തട്ടിയെടുക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള വ്യാജ ഏറ്റെടുത്ത്

ഉണ്ടാക്കിയതെന്ന് പറഞ്ഞത് ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രനാണ്; ഞാനല്ല; ഞങ്ങളുടെ മുന്നണിക്കാരോ യു.ഡി.എഫോ അല്ല. അത് നമ്മൾ കാണേണ്ടതല്ലേ; അതിന് നിങ്ങൾ മറുപടി പറയേണ്ടതല്ലേ;

വധശിക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാല് കൊല്ലം മുൻപ് സി.പി.ഐ.

(എം.)ന്റെ ഒരു നിലപാടുണ്ടായിരുന്നു. നിയമ വ്യവസ്ഥയിൽപ്പോലും വധശിക്ഷ പാടില്ല, ഒരാളെ തൂക്കിക്കൊല്ലാൻ പാടില്ല എന്ന് സി.പി.ഐ.(എം.) അതിന്റെ

നയം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറ്റാരോപണമില്ലാതെ, വിചാരണയില്ലാതെ കണ്ടമാത്രയിൽ ആളുകളെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലുന്ന ഈ സമീപനത്തെ സി.പി.ഐ.

(എം.)-ന് ആ അർത്ഥത്തിൽ അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; ഇവിടെ കൃത്യമായ വിചാരണയുണ്ടാകണം. ആളുകളെ ഇങ്ങനെ വെടിവെച്ച്

കൊല്ലുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള ആരോപണങ്ങൾ ഗൗരവമായി പരിഹരിക്കപ്പെടണം.

ചത്തീസ്ഘഡ്, മധ്യപ്രദേശ്, ഝാർഖണ്ഡ് മോഡൽ മാവോയിസ്റ്റ്

അതിക്രമങ്ങളൊന്നും കേരളത്തിൽ നടന്നിട്ടില്ല. ഇവിടെ വല്ലയിടത്തും

പ്രത്യക്ഷപ്പെടും. അരിയും കാര്യങ്ങളും ചോദിക്കും. അരി കടത്തിക്കൊണ്ട്

പോയി എന്നുള്ളതാണല്ലോ ഇവർക്കെതിരെ കാര്യമായ കുറ്റം.

റിസോർട്ടിൽനിന്നും പണം മോഷ്ടിച്ചു എന്നുള്ളതാണ് കൊല്ലപ്പെട്ട ജലീലിന് എതിരായുള്ള ആരോപണം. റിസോർട്ടിൽനിന്ന് പണം മോഷ്ടിച്ചതിന് വധമാണോ ശിക്ഷ; പണം മോഷ്ടിച്ചതിന് ഒരാളെ നമുക്ക് വെടിവെച്ച് കൊല്ലാൻ കഴിയുമോ; അങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ മുൻപിലുണ്ട്. അട്ടപ്പാടിയിലെ ഊരുകളിലും പറയുന്നത് ഇതാണ്. ഞങ്ങളെ അവർ ഉപദ്രവിക്കാറില്ല. വല്ലപ്പോഴും അരിയോ സാധനങ്ങളോ വന്ന് ചോദിക്കും എന്നുള്ളത് മാത്രമാണ്. മഞ്ചിക്കണ്ടി എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. ഞാൻ അന്വേഷിച്ചു. അവിടെയുള്ള പൊതുപ്രവർത്തകനായ ആദിവാസിയോട് ഞാൻ ചോദിച്ചു, അവർ പറയുന്നത്, ഈ അടുത്ത കാലത്തൊന്നും ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരു പ്രശ്നവും ഞങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കൂ.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, വെടിവെപ്പ് കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് മഞ്ചിക്കണ്ടി ആദിവാസി ഊരിലെ ആളുകൾപ്പോലും ഈ സംഭവം അറിയുന്നത്. ഇത് നമ്മൾ പരസ്പരം ശത്രുതയിൽ കാണേണ്ട കാര്യമല്ല. മാവോയിസ്റ്റ് ആശയങ്ങൾ സമൂഹത്തിൽ വ്യാപകമായി പ്രചരിപ്പിക്കപ്പെടുമ്പോൾ അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാനാണ് നമ്മൾ നോക്കേണ്ടത്. ആളുകളെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലുക

മാത്രമല്ല. എവിടെയാണ് ഇത് പ്രചരിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത്; ദാരിദ്ര്യമുള്ള, അസംഗ്രഹിയുള്ള, വിവേചനമുള്ള ഊരുകളിലാണ് ഇതുമായി കടന്നുചെല്ലുന്നത്. ഈ പിന്നോക്ക മേഖലകളിൽ വികസനം കൊണ്ടുവന്നും ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയ സക്രിയമാക്കിക്കൊണ്ടുമാണ് ഇതിനെ നേരിടാൻ സാധിക്കുക. ഇതോടൊപ്പം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരേണ്ട മറ്റൊരു കാര്യമുണ്ട്. കാട്ടിൽ കാണുന്നത് മാത്രമല്ല മാവോയിസ്റ്റുകൾ. നമ്മുടെ പട്ടണങ്ങളിൽ, പാലക്കാട് ടൗണിൽ, മണ്ണാർക്കാട്, അതുപോലെത്തന്നെ നമ്മുടെ എല്ലാ പ്രധാന പട്ടണങ്ങളിലും ഇതിനോട് ആഭിമുഖ്യമുള്ള ചെറുപ്പക്കാർ വർദ്ധിച്ചുവരുമ്പോൾ നമ്മൾ ഓർക്കേണ്ടത്, ഇത്തരത്തിലുള്ള നീതി നിഷേധങ്ങൾ പെരുകിയാൽ ആ ചിന്തകൾക്ക് ആക്കം കൂടും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഗവൺമെന്റ് ഈ വിഷയത്തിൽ ജാഗ്രത കാണിക്കണം എന്നാണ് ഞങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

ഞങ്ങൾക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളൊരു ഡിമാന്റ്, ഈ മൂന്ന് ഏറ്റുമുട്ടലുകളെ സംബന്ധിച്ചും ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം വേണം എന്നുള്ളതാണ്. എന്താണ് സംഭവിച്ചത്, വനത്തിനകത്താണോ സംഭവിച്ചത് എന്നിവയെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം വേണം.

ഒരു കാര്യംകൂടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താം. ഈ സംഭവം നടന്ന അഗളി

എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. അഗളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനും അതിന്റെ സകല സംവിധാനങ്ങളും കഴിഞ്ഞ രണ്ട് മാസങ്ങളായി സിനിമാ ഷൂട്ടിംഗിന് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളാലും സിനിമാ ഷൂട്ടിംഗിന് എതിരല്ല. പക്ഷേ പോലീസ് സംവിധാനങ്ങൾ സിനിമാ ഷൂട്ടിംഗിന് കൊടുത്തു എന്നതാണ് ഈ സമയത്ത് അവിടെ ഉയർന്നുവരുന്ന ആരോപണം. അതുകൊണ്ട്, ഈ ഗൗരവമായ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഏത് സാഹചര്യത്തിലായാലും മനുഷ്യജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുന്നത് ദുഃഖകരമാണ്. ഈ സംഭവത്തിന് കൃത്യമായ ഒരു പശ്ചാത്തലമുണ്ട്. നിരോധിത മാവോയിസ്റ്റ് സംഘടനയുടെ പശ്ചിമഘട്ട പ്രത്യേക സോണൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചതായി 2013-ന്റെ തുടക്കത്തിൽ തന്നെ റിപ്പോർട്ടുകളുണ്ടായിരുന്നു. കേരളം, കർണ്ണാടകം, തമിഴ്നാട് അതിർത്തി വനത്തിനുള്ളിൽ ഇത്തരം സംഘങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യമുള്ളതായും ഇവരുടെ കൈകളിൽ വിദേശനിർമ്മിത എ.കെ. 47, എ.കെ. 56 തുടങ്ങിയ ആയുധങ്ങളും, ബോംബ് നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളും ഉള്ളതായുള്ള വിവരം അക്കാലത്തുതന്നെ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ

കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ 2014 ഡിസംബർ മാസം 1-ാം തീയതി അന്നത്തെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല, നിയമസഭയിൽ നൽകിയ ഒരു മറുപടിയുണ്ട്. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്, ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ, ശ്രീ. എം. എ. വാഹിദ് എന്നീ ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങളുടെ ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടിയായിരുന്നു അത്. അന്നത്തെ ചോദ്യങ്ങളും അവയുടെ മറുപടിയുമാണ് എ, ബി-യായി താഴെപ്പറയുന്നത്.

എ) സംസ്ഥാനത്തെ മാവോയിസ്റ്റ് ഭീഷണി നേരിടാൻ എന്തെല്ലാം കർമ്മ പദ്ധതികളാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത് വിശദമാക്കുമോ?

കണ്ണൂർ റേഞ്ച് ഡി.ഐ.ജി. തലവനായി കേരള ആന്റി ടെറിസ്റ്റ് സ്ക്വാഡ് എന്ന പോലീസ് സേന മാവോയിസ്റ്റ് ആക്രമണമുൾപ്പെടെയുള്ള തീവ്രവാദ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിന് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 223 കേരള ആന്റി ടെറിസ്റ്റ് സ്ക്വാഡ് സേനാഗങ്ങളും, 178 തണ്ടർ ബോൾട്ട് കമാന്റോകളും ആന്റി നക്സൽ സേനാഗങ്ങളായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ആന്റി നക്സൽ സേനയിലേക്ക് വിന്യസിക്കേണ്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി തെരഞ്ഞെടുത്ത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആന്ധ്ര പ്രദേശ്

പോലീസിന്റെ കീഴിലുള്ള ഗ്രേ-ഹൗസിൽ പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ലോക്കൽ പോലീസ്, തണ്ടർ ബോൾട്ട്, ആന്റീ നക്സ്റ്റ് ഫോഴ്സ്, ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നീ വിവിധ സേനാ വിഭാഗങ്ങൾ ചേർന്ന് ശക്തമായി തിരച്ചിൽ നടത്തിയും, മാവോയിസ്റ്റുകളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചും, കോളനികൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിനുവേണ്ടി ആദിവാസികളുടെ ഇടയിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തിയും പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ മാവോയിസ്റ്റുകളെ തിരിച്ചറിയുന്നതിന് ലുക്ക്ഔട്ട് നോട്ടീസ് പുറപ്പെടുവിച്ചും, ഭീഷണിയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ പ്രത്യേക സുരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തിയും മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ബി) ഇതിനായി പ്രത്യേക പോലീസ് സേന രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം?

കണ്ണൂർ റെയ്ഞ്ച് ഡി.ഐ.ജി. തലവനായി കേരള ആന്റീ ടെററിസ്റ്റ് എന്ന പോലീസ് സേന മാവോയിസ്റ്റ് ആക്രമണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള തീവ്രവാദ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇത് നേരത്തെ തന്നെ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള നടപടികളാണ്. ഇവിടെ

സായുധരായ ഈ വിഭാഗത്തിന്റെ സാന്നിധ്യം കേരളത്തിലെ വടക്കൻ ജില്ലകളിലെ കാടുകളിൽ ഉണ്ടാകുന്നതും, അത് ദുരവ്യാപകമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾക്ക് ഇടയാക്കിയേക്കുമെന്നതും അന്നുതന്നെ കണ്ടിരുന്നതാണ്. ഇത്തരം സംഘടനകൾ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിവന്നത്. രാജ്യത്തെ പലഭാഗങ്ങളിലും മാവോയിസ്റ്റുകൾ നടത്തുന്ന ആക്രമണങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ മാവോയിസം രാജ്യത്തിന്റെ സുരക്ഷയ്ക്ക് ഏറ്റവും വലിയ ഭീഷണിയാണെന്ന് അന്നത്തെ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗ് തന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നതാണ്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലും ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ തടയിടുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച ആന്റി നക്സൽ സ്ക്വാഡിനും, അത് 2013-ലാണ്, 2014-ൽ കേരള ആന്റി ടെറർ സ്ക്വാഡിനും കണ്ണൂർ റേഞ്ച് ഐ.ജി. തലവനായത്. 223 കേരള ആന്റി ടെറർ സ്ക്വാഡും, 177 തണ്ടർ ബോൾട്ട് കമാന്റോകളും അന്നു മുതൽ ഈ സേനയിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അക്കാലത്തു തന്നെയാണ് ആന്ധ്രാ പ്രദേശ് പോലീസിന്റെ കീഴിലുള്ള ഗ്രേ-ഹൗസിൽ ഇവർക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകിയത്. അതോടൊപ്പം ലോക്കൽ പോലീസ്, ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ

എന്നീ വിവിധ സേനാഗണങ്ങൾ ചേർന്ന് മാവോയിസ്റ്റുകളെ തിരിച്ചറിയുന്നതിനുള്ള ലുക്ക്ഔട്ട് നോട്ടീസുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചു. ഭീഷണിയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രത്യേക സുരക്ഷാ മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചാണ് ഇവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരീക്ഷിച്ചുവന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ചും പശ്ചിമഘട്ടം കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഇവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജനാധിപത്യപരമായ രാഷ്ട്രീയം വികസിച്ചുവന്ന കേരളത്തിൽ അതിനെ ദുർബലപ്പെടുത്തുവാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ്, പ്രത്യേകിച്ചും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുറത്തുനിന്നും പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച മാവോയിസ്റ്റുകൾ കടന്നുവരികയും നമ്മുടെ നാടിന്റെ ജനാധിപത്യ സംസ്കാരത്തേയും മെച്ചപ്പെട്ട ക്രമസമാധാനനിലയേയും തകർക്കുന്നവിധമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇത്തരം ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്ന മേഖലയിൽ തണ്ടർ ബോൾട്ടും, പോലീസ് പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച വിഭാഗങ്ങളും റോത്തു ചൂറ്റുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നേരെ നടത്തുന്ന മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ വെടിവയ്പ്പാണ് ദൗർഭാഗ്യകരമായ ഈ സംഭവത്തിലേക്ക് നയിച്ചത്. മാവോയിസ്റ്റ് പ്രവർത്തനവുമായി മുൻപോട്ട് പോകുന്നവരെ സമൂഹത്തിന്റെ

പൊതുധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പൊതുധാരയിലേക്ക് വരാൻ സന്നദ്ധമാകുന്നവർക്ക് പുനരധിവാസ പാക്കേജ് തന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് തെറ്റായ കാഴ്ചപ്പാടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലേക്ക് പോയവരെ തിരുത്തി ജനാധിപത്യ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പൊതുധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരികയെന്ന കാഴ്ചപ്പാടുതന്നെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുള്ളത്. അതേസമയം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനം സംരക്ഷിക്കുകയെന്നുള്ളതും ജനാധിപത്യ ജീവിതക്രമം നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യുകയെന്ന ഭരണഘടനാപരമായ ചുമതല സംസ്ഥാനസർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. സ്വാഭാവികമായും ജനങ്ങളുടെ സ്വത്തിനും ജീവനും സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നിലപാട് പോലീസിന് സ്വീകരിക്കേണ്ടിവരും. അതിന്റെ ഭാഗമായിക്കൂടിയാണ് മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിലുള്ളതുപോലുള്ള മാവോയിസ്റ്റ് ആക്രമണങ്ങളും പ്രവർത്തനങ്ങളും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇല്ലാതെ പോയത്. ഈ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മന്ത്രിമാരടക്കമുള്ള രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളുടേയും, പൊതു പ്രവർത്തകരുടേയും, സുരക്ഷാ സേനാഗണ്ഡുടേയും

എത്രയേറെ ജീവൻ കവർന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യവും നാം ഓർക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതേ സംഘടനതന്നെയാണ് കേരളത്തിലും ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. അത് തടയുക സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വവുമാണ്. അതേസമയം ജനാധിപത്യപരമായ അവകാശം എല്ലാ പൗരന്മാർക്കുമുണ്ട്. ഈ കഴിഞ്ഞ ദിവസമുണ്ടായ ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവത്തിൽ ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള മാർഗ്ഗരേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തെങ്കിലും വീഴ്ച സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോ? എങ്കിൽ ആ കാര്യം പരിശോധിക്കാവുന്നതും, വീഴ്ച സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ കർശനമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്. ഭരണകൂടത്തിനെതിരെ അവകാശ സമരങ്ങൾ നടത്തുന്ന വിഭാഗങ്ങളോട് എന്തു സമീപനം പുലർത്തണമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പ്രത്യേക മാതൃക 1957-ൽ തന്നെ സർക്കാർ കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമരം ചെയ്യുന്നവരെ അടിച്ചമർത്തുന്ന മർദ്ദനോപകരണമായി പോലീസിനെ ഉപയോഗിക്കില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ സർക്കാരായിരുന്നു അത്. നിർഭാഗ്യവശാൽ പിന്നീട് പല ഘട്ടത്തിലും ആ നയത്തിന് ഒരു തുടർച്ചയുണ്ടായില്ല. വിചാരണ കൂടാതെ ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾ തടങ്കലിലാക്കപ്പെടുകയും ജീവിക്കാനുള്ള

അവകാശമുൾപ്പെടെ ഉറപ്പാക്കാൻ പരമോന്നത നീതിപീഠത്തിനുപോലും കഴിയാതെ വരികയും ചെയ്തു 1975-77 കാലത്തെ അടിയന്തരാവസ്ഥ നമ്മുടെ ജനാധിപത്യത്തിലെ കുറ്റത്ത അദ്ധ്യായമാണ്. അതിന് മുൻപും പിൻപും ഏറ്റുമുട്ടൽ കൊലപാതകങ്ങളും കസ്റ്റഡി മരണങ്ങളും സാധാരണ സംഭവമായി മാറിയിരുന്ന കാലഘട്ടം നാം കണ്ടതാണ്. പിന്നീട് 1980-കളിൽ ഇന്ത്യയുടെ പല ഭാഗത്തും പലതരം തീവ്രവാദ പ്രവർത്തനങ്ങളുണ്ടായി. പക്ഷേ കേരളം അതിൽനിന്നും വിട്ടുനിന്ന സംസ്ഥാനമായിരുന്നു. വർഗ്ഗീയവിരോധം ആളിക്കത്തിക്കാൻ ചില ശക്തികൾ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടക്കത്തിലേ പാളിപ്പോയി. ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന മാവോയിസ്റ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ മാത്രം പശ്ചാത്തലത്തിൽ വിശകലനം ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന ഒന്നല്ല. ഉത്തരേന്ത്യയിലെ പല ഭാഗങ്ങളിലും മഹാരാഷ്ട്ര, ആന്ധ്രപ്രദേശ്, ഒഡീഷ എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യാപകമായി കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ആ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിലനിൽക്കുന്ന സാമൂഹിക അസമത്വങ്ങൾ ഇതിനൊരു മുഖ്യകാരണമാണെന്ന് പല പഠനങ്ങളും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരുകൾ ഭൂപരിഷ്കരണവും മറ്റ് സാമൂഹ്യക്ഷേമ പരിപാടികളും നടപ്പിൽ വരുത്താൻ

പ്രകടിപ്പിച്ച ഇച്ഛാശക്തി മേൽപ്പറഞ്ഞ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ സർക്കാരുകൾ കാണിച്ചില്ല എന്നത് മാവോയിസ്റ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വളക്കൂറുള്ള മണ്ണാരുക്കി. ഇത് ഈ മേഖലയിലെ വിദഗ്ദ്ധർ പരക്കെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന വസ്തുതയാണ്. അട്ടപ്പാടി മാവോയിസ്റ്റ് സാന്നിധ്യമേഖലകളിൽ ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയെന്നതിന്റെ വിശദമായ ലിസ്റ്റ് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. വേണമെങ്കിൽ അതും പിന്നീട് അവതരിപ്പിക്കാം. ഛത്തീസ്ഗഡ് സംസ്ഥാനത്തെ മാവോയിസ്റ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങളെ നേരിടാൻ സാൽവാ ജുഡും (Salwa Judum) എന്ന സായുധ സംഘടന രൂപീകരിച്ചത് മുതിർന്ന കോൺഗ്രസ്സ് നേതാവായിരുന്ന മഹേന്ദ്രകർമ്മയുടെ നേതൃത്വത്തിലായിരുന്നു. ഈ സംഘടനയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങൾക്ക് വഴിതെളിച്ചവെന്നുണ്ട് അത് നിർത്തലാക്കാൻ സുപ്രീംകോടതി തന്നെയാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ ധാരാളം മനുഷ്യജീവിതങ്ങൾ ഛത്തീസ്ഗഡിലും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലും നഷ്ടപ്പെട്ടത് പൊതുമണ്ഡലങ്ങളിൽ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്നതിനാൽ കൂടുതൽ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. മുൻകാല നക്സലൈറ്റുകളെ വിചാരണ കൂടാതെ തടങ്കലിൽ വയ്ക്കുകയും അവരിൽ ചിലർ കസ്റ്റഡിയിൽ കൊല്ലപ്പെടുകയും

ചെയ്യപ്പോൾ ആശയപരമായ വിയോജിപ്പുകൾ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ ഇതിനെതിരെ ശക്തമായി പ്രതികരിച്ചവരാണ് ഞങ്ങൾ. ഭരണകൂടം അടിച്ചമർത്തിയാൽ ആശയങ്ങൾ തകർന്നുപോവുകയില്ലായെന്ന വ്യക്തമായ ബോധ്യം ഈ സർക്കാരിനുണ്ടെന്നിരിക്കിലും ഈ സമൂഹത്തിൽ വേരോട്ടമില്ലാത്ത ചിലർ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും കടന്നുവന്ന് ഒറ്റിരിഞ്ഞ ഭീകരപ്രവർത്തനം നടത്തി നമ്മുടെ ജനാധിപത്യ സംസ്കാരത്തെ വെല്ലുവിളിക്കുമ്പോൾ അവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ഏറ്റുമുട്ടലിൽ മനുഷ്യജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടത് അത്യന്തം നിർഭാഗ്യകരമാണ്. ഏതെങ്കിലും വീഴ്ച ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തുറന്ന മനസ്സോടെ ആവശ്യമായ നടപടികൾക്ക് സർക്കാർ സന്നദ്ധമാവുകയും ചെയ്യും. മാവോയിസ്റ്റായതുകൊണ്ട് ഒരാളും കൊല്ലപ്പെടില്ല. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യം ഈ സംസ്ഥാനത്ത് അനുഭവിക്കുകയുമില്ല. മുമ്പ് അങ്ങനെയുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് നമുക്കറിയാം. വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടലുകളെന്ന് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായല്ലോ; കേരളത്തിൽ വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടൽ കൊലപാതകങ്ങളും ഭരണകൂട ഭീകരതയും നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഗുജറാത്തിൽ മാത്രമല്ല അത് നടന്നത്, കേരളത്തിലും പണ്ട് നടന്നൊരു കാര്യമാണത്. 1950 മെയ് 4-

നാണ് കണ്ണൂർ ജയിലിൽനിന്ന് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി പാടിക്കുന്നിൾവച്ച് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് നേതാക്കളായ റൈരു നമ്പ്യാർ, കുട്ട്യപ്പ, എം. വി. ഗോപാലൻ എന്നിവരെ പോലീസ് വെടിവെച്ചുകൊന്നത്. ജയിലിൽനിന്ന് ജാമ്യത്തിനെന്ന് വ്യാജേനയാണ് അവരെ ഇറക്കിക്കൊണ്ടുപോയി വെടിവെച്ചുകൊന്നത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി നേതാക്കളെ കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കി ജയിലിലടച്ച പോലീസ് തന്നെയാണ് ഇവരെ ജാമ്യത്തിലിറക്കിയത്. പോലീസ് ക്യാമ്പിൽകൊണ്ടുപോയി ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചശേഷം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിൽ നിന്നും രാജിവെച്ച് കോൺഗ്രസ്സുകാൻ പറഞ്ഞു. അതിനുശേഷം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി മുർദ്ദാബാദ് വിളിക്കാൻ പറഞ്ഞു. അതിനുമുതിരാതെ വന്നപ്പോഴാണ് അവരെ വെടിവെച്ചുകൊന്നത്. (.....ബഹളം.....) ആ പാരമ്പര്യം ഇവിടെ ശബ്ദമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നവരുടേതാണ്; ഞങ്ങളുടേതല്ല. 1970 ഫെബ്രുവരി 18-നാണ് വർഗ്ഗീസ് കൊല്ലപ്പെട്ടത്. പിടിച്ചുവെച്ച് പീഡിപ്പിച്ച് വെടിവെച്ച് കൊല്ലുകയായിരുന്നു. ആ കൊലപാതക കഥ കവികളുടെയും കലാകാരന്മാരുടെയും ഭാവനയാണെന്നാണ് അന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഈ സംഭവമുണ്ടായിട്ട് ഇരുപത്തിയെട്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞു. 1998-ൽ കോൺസ്റ്റബിൾ ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ വെളിപ്പെടുത്തിയപ്പോഴാണ് അത് ക്രൂരമായ

കൊലപാതകമാണെന്ന് നിയമത്തിനുമുന്നിൽ തെളിഞ്ഞത്. ആ കേസിൽ പ്രതികൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. നക്സലൈറ്റ് സംഘങ്ങൾക്ക് സി.പി.ഐ. (എം.)-നോട് കടുത്ത ശത്രുതയുണ്ടായിട്ടും ആ ശത്രുതയല്ല ഞങ്ങളെ നയിച്ചത്, മറിച്ച് ഒരു മനുഷ്യനേയും ഭരണകൂടം വേട്ടയാടരുതെന്ന ബോധമാണ്. രാജൻ കേസും കക്കയം ക്യാമ്പിൽ നടന്ന കൊടുംപീഡനവും അടിയന്തരാവസ്ഥക്കാലവും ഇവിടെ ഓർമ്മിപ്പിക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ. ഭരണകൂടത്തിന്റെ ആയുധങ്ങളുപയോഗിച്ച് രാഷ്ട്രീയ എതിരാളികളെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുന്നത് നിങ്ങളുടെ രീതിയായിരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാട് അതല്ല. വിശാലമായ മാനുഷികമൂല്യം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന പ്രത്യയശാസ്ത്ര കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഞങ്ങളെ നയിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് തൊട്ടതിനും പിടിച്ചതിനും യു.എ.പി.എ. പോലുള്ള കരിനിയമം ഉപയോഗിച്ച് നിങ്ങൾ ആളുകളെ വേട്ടയാടിയത്. ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ തിരുത്തിയത് ആ ഭാഗമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് കാശ്മീരിൽ അടിയന്തരാവസ്ഥയ്ക്ക് തുല്യമായ സാഹചര്യമുണ്ടായപ്പോൾ അത് പുറംലോകത്തെ അറിയിക്കാൻ സാധ്യമായ മാർഗ്ഗമെല്ലാം തേടിയത്. നിങ്ങൾ അപ്പോൾ കാശ്മീരിന് പദവി വേണോ വേണ്ടയോയെന്നതിനെച്ചൊല്ലി തർക്കിക്കുകയായിരുന്നു. കേരളം പോലുള്ള ഒരു

സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കും മാനുഷമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ അവസരമുണ്ട്. തെറ്റിനോട് പ്രതികരിക്കാനും അവകാശങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാനും സമരം നടത്താനും ഇപ്പോൾ സാഹചര്യമുണ്ട്. ആ സാഹചര്യത്തെ ഉപയോഗിക്കുകയാണ് എല്ലാവരും ചെയ്യേണ്ടത്. അതിനായി ആയുധം ഉപേക്ഷിച്ചുവരുന്നവരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള പാക്കേജിന് സർക്കാർ രൂപം നൽകുകയുണ്ടായി. കീഴടങ്ങുന്ന മാവോയിസ്റ്റുകൾക്ക് ഗുണകരമായ തൊഴിലും സംരംഭക അവസരങ്ങളും നൽകി തീവ്രവാദത്തിലേക്ക് തിരിച്ചുപോകില്ലെന്ന് ഉറപ്പാക്കാനുള്ള പദ്ധതിയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. മാവോയിസ്റ്റ് തീവ്രവാദികളുടെ അക്രമത്തിന് തടയിടുന്നതിനും തീവ്രവാദത്താൽ വഴിതെറ്റിക്കപ്പെട്ട യുവാക്കളെ അതിൽനിന്നും അകറ്റുകയാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. കീഴടങ്ങുന്നവരുടെ പാർട്ടിയിലെ പദവിയും കുറ്റകൃത്യങ്ങളിലെ പങ്കാളിത്തവും പരിഗണിച്ച് കാറ്റഗറി തിരിച്ച് അവരെ സുരക്ഷിത ജീവിതത്തിലേക്ക് നയിക്കാനുള്ള പുനരധിവാസ പദ്ധതിയാണ് തയ്യാറാക്കിയത്. കേഡർമാരുടെ തന്ത്രപരവും ആസൂത്രിതവുമായ കീഴടങ്ങൽ ഒഴിവാക്കുന്നതിന്, രണ്ട് ആദരണീയ വ്യക്തിത്വങ്ങളാൽ കീഴടങ്ങുന്നവരുടെ വിശ്വസനീയത ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്നും പദ്ധതി വ്യക്തമാക്കുന്നു. ഈ

അവസരത്തെ എല്ലാ മാവോയിസ്റ്റുകളും ഉപയോഗിക്കണം. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ സംഭാവന ചെയ്യാൻ അവർക്കും സാധിക്കും. അതിനായി തയ്യാറെടുക്കാൻ അവരോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. മാവോയിസ്റ്റുകൾ കൊല്ലപ്പെട്ടതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മജിസ്റ്റീരിയൽ അന്വേഷണം നടക്കുന്നതിനാൽ വിഷയത്തിന്റെ മെറിറ്റിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇവിടെ മജിസ്റ്റീരിയൽ എൻക്വയറിയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. നിലമ്പൂരിലുണ്ടായ സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു മജിസ്റ്റീരിയൽ എൻക്വയറി നടന്നിരുന്നു. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കേണ്ടത് മഞ്ചേരി കോടതിയിലായിരുന്നു. പക്ഷേ അസാധാരണമായ നിലയിൽ ഹോം സെക്രട്ടറിക്കാണ് അത് സമർപ്പിച്ചത്. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ അതിന്റെ വിവരമെന്താണെന്ന് അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞ മറുപടി തന്നെയാണ് എനിക്കും പറയാനുള്ളത്. സർവ്വശ്രീ അൻവർ സാദത്ത്, ജോസഫ് വാഴക്കൻ, കെ. ശിവദാസൻ നായർ തുടങ്ങിയവർ 2015, ഡിസംബർ 7-ന് അങ്ങയോട് ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചു. 'ഇതുസംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്നത് ഉചിതമല്ല' എന്നാണ് അതിന് അങ്ങ് പറഞ്ഞ മറുപടി.

മാവോയിസ്റ്റ് ഭീഷണിയെപ്പറ്റി ചോദിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറുപടിയാണിത്. മാവോയിസ്റ്റുകൾ കൊല്ലപ്പെട്ടതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മജിസ്ട്രീരിയൽ അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ആ മെറിറ്റിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല എന്നുപറഞ്ഞത്. മറ്റുകാര്യം എന്താണെന്ന് പിന്നീട് നോക്കാം. ഞാൻ ഈ മജിസ്ട്രീരിയൽ അന്വേഷണത്തെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. ഇത് ദേശീയ സുരക്ഷയുമായും അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സുരക്ഷയുമായും ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം കൂടിയാണ്. അവരെ ശരിയായ രാഷ്ട്രീയപാതയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. അവർക്ക് കീഴടങ്ങുന്നതിനുള്ള സംരംഭക അവസരങ്ങളുടെ വിശദമായ ഭാഗങ്ങളുണ്ട്. അത് നേരത്തേ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതായതുകൊണ്ട് അത് മുഴുവൻ ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഇവിടെ പറയുന്നില്ല. എന്റെ കയ്യിൽ അതിന്റെ ഭാഗങ്ങളുണ്ട്. ആവശ്യമാണെങ്കിൽ അത് പറയുന്നതിനും കുഴപ്പമൊന്നുമില്ല. (ബഹളം)

മി. സ്വീക്കർ: യെസ്.....യെസ്..... ഇത് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യട്ടെ.

(ബഹളം)

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്

രൂപേഷിനെയും ഷൈനയെയുമൊക്കെ പിടിച്ചു എന്നുള്ളത് ബഹുമാന്യനായ

എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അത് ശരിയാണ്. ഡാനിഷ്, കാളിദാസ് എന്നിവരെ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെയാണ് പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്. രൂപേഷിനെയും ഷൈനയെയും ഇവിടെ ആരോ പറഞ്ഞതുപോലെ തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്നല്ല, തെലുങ്കാന പോലീസാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്. അവരെ സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുവെച്ച് തെലുങ്കാന പോലീസ് പിടികൂടിയശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ ഏൽപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. തണ്ടർബോൾട്ട് പരിശോധന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് വെടിവെച്ച് ഉണ്ടാകുന്നത് എന്നുള്ള കാര്യം നാം ഇവിടെ കാണേണ്ടതാണ്. മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നാണ് ആ വെടിവെച്ച് ആരംഭിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ സ്വയരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി തിരിച്ച് വെടിവെക്കേണ്ട സാഹചര്യമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എങ്ങനെയാണ് വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടലും ഗുജറാത്ത് സംഭവവുമായും അതിനെ ചിത്രീകരിക്കുന്നത്? കസ്റ്റഡിയിലുള്ള ആളെ ഒരിടത്തുകൊണ്ടുപോയി വെടിവെച്ച് കൊന്നാൽ അത് വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടലായി, പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള വെടിവെച്ചുകൊല്ലലാണ്. അവരുടെ പക്കൽ യാതൊരു ആയുധവുമില്ല. അവരെ കൊലപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ള ഉദ്ദേശം മാത്രമാണ് ഉള്ളത്. അങ്ങനെ കൊലപ്പെടുത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടെ അതാണോ? ഇവിടെ ഇവരെ

പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് കാട്ടിനുള്ളിൽ കൊണ്ടുപോയതാണോ; എന്നിട്ട് അവിടെവെച്ച് ആയുധമില്ലാത്ത അവരെ വെടിവെച്ചതാണോ? ആയുധത്തോടുകൂടിയുള്ള ഇവർ ആദ്യം പോലീസിനെ ആക്രമിക്കുകയാണ്. ആ ആക്രമണത്തിൽ പോലീസിന് പരിക്ക് പറ്റാത്തതിലുള്ള ഒരു വിഷമം ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതായി കണ്ടു. (ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.....യെസ്.....

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പോലീസുകാർ ഇവരെ

പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി അവിടെവെച്ച് വെടിവെച്ച് കൊന്നതാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടില്ല, അത് മഹാഭാഗ്യം. എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന വസ്തുതയല്ലേ..... അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ, ആ കൊടുംകാട്ടിൽ കേന്ദ്രമാക്കി മാവോയിസ്റ്റുകൾ ദളം രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. അവരെ പരിശോധിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ അവർ വെടിവെക്കുകയാണ്. അവരുടെ കയ്യിലാണ് എ.കെ.47-ഉം എ.കെ.57-ഉം ഒക്കെയുള്ളത്. ഇവിടെ, ഇതിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെ കാണേണ്ട ഒരു കാര്യമുണ്ട്. നിർഭാഗ്യവശാൽ, ആയുധങ്ങളോടുകൂടി നിൽക്കുന്ന മാവോയിസ്റ്റുകൾ കൊടുംകാട്ടിനകത്തുള്ളപ്പോൾ ഈ പ്രദേശത്തേക്ക് മനുഷ്യാവകാശ പ്രവർത്തകരായാലും പത്രപ്രവർത്തകരായാലും അവർ മറ്റ് കരുതലില്ലാതെ

അങ്ങോട്ട് കടന്നുചെന്നാൽ ഇവർ വെടിവെയ്പ്പുകളും പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും മറ്റ് അത്യാഹിതം സംഭവിക്കുകയും ചെയ്താൽ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം ആർക്കായിരിക്കും? സ്വാഭാവികമായും, അങ്ങോട്ട് പോകേണ്ട എന്നുപറയില്ലേ; അതല്ലേ പോകേണ്ട എന്നുപറയുന്നത്; അത് അവരുടെകൂടി രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടിയല്ലേ; അല്ലാതെ അവിടെ എന്തെങ്കിലും മറച്ചുവെക്കാനു വേണ്ടിയാണോ? അവിടെ ഇത്തരം ഒരു സാഹചര്യം ഉണ്ട്, അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ അങ്ങോട്ട് പോകാതിരിക്കുന്നതാണ് നല്ലതെന്ന് പോലീസ് അവരോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകും. അതിലെ സാഹചര്യമല്ലേ നമ്മൾ കാണേണ്ടത്? ഇവിടെ നിരോധിത സംഘടനയിൽ കാണുന്നവരെല്ലാം വെടിവെച്ച് കൊല്ലുക എന്നൊരു കാഴ്ചപ്പാട് ഈ സർക്കാരിനില്ല. ഇവിടെ ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ എല്ലാ സ്ഥലത്തും എല്ലാ പ്രദേശത്തും ഈ പറയുന്ന ആശയക്കാരാണുണ്ടാകും. ആ ആശയക്കാരെ ആരെങ്കിലും വെടിവെച്ച് കൊല്ലാൻ പോകുന്നുണ്ടോ? ഇവിടെ എ.കെ.47-ഉം എ.കെ.57-ഉം ഒക്കെ എടുത്ത് ആദ്യംതന്നെ വെടിവെയ്ക്കുന്ന നില വരുമ്പോൾ ആ വെടി ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടവരാണ് പോലീസ് എന്ന നിലപാട് എടുക്കാൻ പറ്റുമോ; പിന്നെ എന്തിനാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പോലീസും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളും? അതുകൊണ്ട് വല്ലാത്തൊരു പരിവേഷം

ചാർത്തിക്കൊടുക്കാനുള്ള ശ്രമം നല്ലതല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പ്രതിപക്ഷവും ഭരണപക്ഷവും

എന്നുള്ളതൊക്കെ ശരിയാണ്. ഭരണപക്ഷത്തെ സ്വാഭാവികമായും പ്രതിപക്ഷം

എതിർക്കുകയും ചെയ്യും. അതിന്റെ ഭാഗമായി മാവോയിസ്റ്റുകൾ എന്നുപറയുന്നത്

"അയ്യോ ലേശം അരി താ....." എന്ന് പറയാൻവേണ്ടി പോകുന്നവരാണ്

എന്നുപറഞ്ഞ് നടക്കുന്നത്. അതല്ലേ ഇവിടെ പറഞ്ഞത്? ആ പാവങ്ങളുടെ

അടുത്തുപോയി കുറച്ച് അരി ചോദിക്കുന്നവർ മാത്രമാണ്, അവരെ വെടിവെച്ച്

കൊല്ലാൻ പാടുണ്ടോ എന്നല്ലേ ചോദിച്ചത്; അരി ചോദിക്കുന്നവർ മാത്രമാണോ

അവർ? ഇതൊക്കെ അനാവശ്യമായി ഒരു തരത്തിൽ അവരെ

പവിത്രീകരിക്കുകയാണ്. അതൊരു നല്ല സ്വഭാവമല്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ

ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഈ സംഭവങ്ങളിലാകെ സന്തോഷിക്കുന്ന നിലയല്ല

സർക്കാരിനുള്ളത്. അത്യന്തം നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു സംഭവമാണ്. ഇത്തരം

സംഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. പക്ഷേ, മറ്റ്

പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്ന് വന്ന്, ആക്രമണസജ്ജരായി ആക്രമണത്തിന് പുറപ്പെടുന്ന

ഒരു വിഭാഗത്തെ നേരിടുകയല്ലാതെ പോലീസ് എന്തുചെയ്യും? അതാണ് ഇവിടെ

സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാലും ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്താണ് ഉണ്ടായത് എന്നത്, അതിന്റെ മജിസ്റ്റീരിയൽ അന്വേഷണം കൂടി നടന്ന്, നമുക്ക് കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കാം. അന്ന് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ ഘട്ടത്തിൽ മറ്റ് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്നത് ഉചിതമല്ല എന്നതുകൊണ്ട് മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ഇത് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗത്തിലെവിടെയും പോലീസിന് പരിക്ക് പറ്റാത്തതിൽ വിഷമം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ചട്ടം 288 ഉണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന് പറയാം. നിങ്ങൾ ഇരിക്കൂ..... അങ്ങ് ഒരു മിനിറ്റ് പറഞ്ഞാളു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ എന്തെങ്കിലും "പോലീസിന് പരിക്ക് പറ്റാത്തതിൽ അംഗത്തിന് എന്തോ

വിഷമം പോലെ" എന്നു പറഞ്ഞു. ഞാൻ ഒരിക്കലും വിഷമം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടില്ല.
ആ പരാമർശം രേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. സ്പീക്കർ: ഇരിക്കൂ.....ഇരിക്കൂ.....വ്യക്തമായി. അങ്ങയുടെ വിശദീകരണം
അങ്ങ് പറഞ്ഞു. പ്ലീസ്.....ഇരിക്കൂ.....

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട
സ്പീക്കർ, മാവോയിസ്റ്റുകളെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലുകയും ചെഗുവേരയ്ക്ക് വേണ്ടി
മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സർക്കാരാണ് കേരളം
ഭരിക്കുന്നത്. അട്ടപ്പാടിയിലടക്കം ഏഴ് മാവോയിസ്റ്റുകളാണ് ഈ
ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വെടിയേറ്റു മരിച്ചത് എന്നുള്ളത് വളരെ
ഗൗരവതരമായ ഒരു പ്രശ്നമല്ലേ?

പൊതുമാതൃകയ്ക്കും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ,
പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ...

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ജി. സുധാകരന് സംസാരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: ചെഗുവേര അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ
സാമ്രാജ്യത്വത്തിനെതിരെയും ബാറ്റിസ്റ്റയുടെ സ്പെഷ്യാലിപത്യത്തിനെതിരെയും
സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടിയും സമരം ചെയ്തയാളാണ്. വയനാടൻ കാടുകളിൽ

മുന്നിൽ കാണുന്നവരെ വെടിവെച്ചു കൊല്ലുന്നവരോട് അദ്ദേഹത്തെ നിങ്ങൾ ഉപമിച്ചത് തികച്ചും തെറ്റാണ്. അത് സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ, വയനാടൻ കാടുകളിൽ

ഈ മാവോയിസ്റ്റുകളെ ആരും വെടിവെച്ച് കൊന്നില്ല. അട്ടപ്പാടിയിൽ അടക്കം ഏഴ് മാവോയിസ്റ്റുകളെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വെടിവെച്ചുകൊന്നത് എന്നുള്ളത് സത്യമല്ലേ? കാർത്തിക്, രമ, അരവിന്ദ്, മണിവാസകം എന്നീ നാല് പേരെയാണ് അട്ടപ്പാടിയിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പോലീസ് വെടിവെച്ചുകൊന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ദുരൂഹത ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുകയാണ്. ആദ്യം ശ്രീമതി, സുരേഷ് എന്നിവർ കൊല്ലപ്പെട്ടു എന്നാണ് പുറത്തുവന്ന വിവരം. പിന്നീട് അവരല്ല രമ, അരവിന്ദ് എന്നിവരാണ് കൊല്ലപ്പെട്ടതെന്നാണ് പോലീസ് വെളിപ്പെടുത്തിയത്. അതുപോലെ മണിവാസകം കൊല്ലപ്പെട്ടത് ആദ്യദിവസമാണോ രണ്ടാമത്തെ ദിവസമാണോ എന്ന സംശയം നിലനിൽക്കുകയാണ്. 2016 നവംബർ 24-ന് നിലമ്പൂരിൽ കരുളായ് വനമേഖലയിൽ കുപ്പ ദേവരാജൻ, അജിത എന്നിവർ കൊല്ലപ്പെട്ടു. 2019 മാർച്ച് 7-നാണ് വയനാട് വൈത്തിരി ഉപവൻ റിസോർട്ടിൽ മലപ്പുറം

പാണ്ടിക്കാട് സ്വദേശി സി. പി. ജലീൽ എന്ന മാവോയിസ്റ്റ് പ്രവർത്തകൻ കൊല്ലപ്പെട്ടത്. ഇതെല്ലാം കേരളത്തിൽ തന്നെയാണ് നടക്കുന്നതെന്ന ധാരണയില്ലാതെയാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഈ പ്രസംഗം നമ്മൾ കേട്ടുകൊണ്ടിരുന്നത്. അദ്ദേഹം ആദ്യം ഒരു വാചകം പറഞ്ഞു 'എല്ലാ മരണവും ദുഃഖകരമാണ് എന്ന്. അതിനുശേഷം അദ്ദേഹം പോലീസ് എഴുതിക്കൊടുത്ത പോലീസിന്റെ വെർഷൻ മാത്രമാണ് ഇവിടെ വായിച്ചത് എന്നുള്ളതിൽ എനിക്ക് ഖേദമുണ്ട്. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായ നഗ്നമായ കൊലപാതകങ്ങൾ തന്നെയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നത്. ഒരു വ്യക്തിയോട് കാണിക്കുന്ന ഭരണകൂട ഭീകരതയുടെ അങ്ങേയറ്റത്തെ നടപടിയാണ് ഏറ്റുമുട്ടൽ കൊലപാതകം. ഇവിടെ Extrajudicial Killing എന്നാണ് ഏറ്റുമുട്ടൽ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് പൊതുവേ പറയാറുള്ളത്. ഗുരുതരമായ കുറ്റം ചെയ്ത ഇന്ത്യൻ പൗരന് കോടതി നൽകുന്ന പരമാവധി ശിക്ഷയാണ് വധശിക്ഷ. ആ വധശിക്ഷയെ എതിർക്കുന്നവരാണ് ഇപ്പോൾ ഈ Extrajudicial Killing-നെ ന്യായീകരിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും രസകരമായ കാര്യം. ന്യായവും നിഷ്പക്ഷവുമായ വിചാരണയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗുരുതരമായ കുറ്റം ചെയ്തതിനാണ് അത്തരത്തിൽ ശിക്ഷ വിധിക്കേണ്ടത്. അതിനുമത്രമേ

ഇന്ത്യയിൽ നിയമസാധുതയുള്ള നമ്മുടെ കോടതികളിൽ അതാണ് വിധിക്കപ്പെടുന്നത്. അല്ലെങ്കിൽ ഒരു കലാപത്തിൽനിന്നോ അക്രമത്തിൽനിന്നോ വലിയൊരു വിഭാഗം ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിന് ഇത്തരത്തിൽ ബലം പ്രയോഗിക്കാൻ സർക്കാരിന്റെ സുരക്ഷാ സംവിധാനത്തിന് അധികാരമുണ്ട്. അല്ലാതെ ഒരു പ്രത്യയശാസ്ത്രത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ കയ്യിൽ ആയുധമുണ്ടായിരുന്നു എന്നുള്ളതൊന്നും ഇന്ത്യൻ നിയമം അനുസരിച്ച് Extrajudicial Killing-നുള്ള ന്യായീകരണമാകുന്നില്ല. എന്നാൽ നിലമ്പൂരിലും വൈത്തിരിയിലും അട്ടപ്പാടിയിലും നടന്നത് നഗ്നമായ ഏറ്റുമുട്ടൽ കൊലപാതകങ്ങളാണ് എന്നുള്ളത് വളരെ വസ്തുതാപരമായ കാര്യമാണ്. ഈ പഠന കാര്യങ്ങളൊന്നും അങ്ങേയ്ക്ക് ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രനെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ലല്ലോ? ഞങ്ങളോട് ഈ പഠന കാര്യങ്ങളൊക്കെ സി.പി.ഐ.-ക്കാരെക്കൂടി അങ്ങേയ്ക്ക് ബോധ്യപ്പെടുത്താമായിരുന്നു. നിലമ്പൂരിൽ ഈ സംഭവമുണ്ടായപ്പോൾ അന്ന് അവിടത്തെ എസ്.പി. എന്നെ ഫോണിൽ വിളിച്ച് അവിടെ ഏറ്റുമുട്ടലുണ്ടായതിന്റെ സാഹചര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹം

പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് അന്ന് ആ വിഷയത്തിൽ എന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. വൈത്തിരിയിലുണ്ടായ സംഭവത്തോടുകൂടിയാണ് എനിക്ക് ആ നിലപാട് മാറ്റേണ്ടിവന്നത്. അങ്ങേയ്ക്കും അറിയാവുന്ന കുടുംബമാണ് സി. പി. ജലീലിന്റെ കുടുംബം. വൈത്തിരി റിസോർട്ടിൽവെച്ച് പുറകിൽനിന്ന് വെടിയേറ്റാണ് അദ്ദേഹം മരിക്കുന്നത്. പോലീസ് വളരെ ബോധപൂർവ്വമായി സി. പി. ജലീലിനെ കൊല്ലുകയായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരൻ മാവോയിസ്റ്റുകളുമായി ബന്ധമുള്ള ആളായിരുന്നു. മാവോയിസ്റ്റുകളുമായി ബന്ധമുള്ള കുടുംബമായിരുന്നു അത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട സ്ഥാനത്ത് ആ കുടുംബത്തിലെ ആളുകൾ ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. ആ ഏറ്റുമുട്ടൽ വളരെ ബോധപൂർവ്വമായ ഒന്നായിരുന്നു. വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടൽ എന്നുപറയേണ്ടി വന്നതിൽ എനിക്ക് ചേദമുണ്ട്. സി. പി. ജലീലിന്റെ പുറകിൽ നിന്നു വെടിവെച്ച് ആ ചെറുപ്പക്കാരനെ കൊന്ന സംഭവം എല്ലാവരുടേയും മനഃസാക്ഷിയെ ഞെട്ടിപ്പിച്ച ഒന്നായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരൻ ഒരു കാലില്ലാത്ത ആളാണ്. കേരളത്തിലെ മാവോയിസ്റ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പണ്ടുകാലം മുതലേ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഒരാളാണ് അദ്ദേഹം. പക്ഷേ അയാളുടെ പേരിൽ മറ്റ് കുറ്റങ്ങളില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് അയാളെ പലപ്പോഴും

പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ എടുക്കാതിരുന്നത്. വൈത്തിരിയിലുണ്ടായ സംഭവമാണ് ഞങ്ങളുടെ കണ്ണു തുറപ്പിച്ചത്. ഇവിടെ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. എന്റെ കാലത്താണ് Anti-Terrorism Squad രൂപീകരിച്ചത്. ഹൈദ്രാബാദിലെ ഗ്രേഹൗണ്ടിംഗിൽ അവർക്ക് പരിശീലനം കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെയുള്ള മാവോയിസ്റ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങളെ തടയാൻ വേണ്ടി ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രത്യേക സെൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണമാണ് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതെല്ലാം ശരിയാണ്. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒരാളെ പോലും വെടിവെച്ച് കൊല്ലാനുള്ള സന്ദർഭം ഉണ്ടാകാതെ പോയത് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് കൊണ്ടാണ്. ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച നയങ്ങളും സമീപനങ്ങളും കൊണ്ടാണ്. ഇന്നിപ്പോൾ ഡി.ജി.പി. പറയുന്നത് എന്താണ്? ആരെ വേണമെങ്കിലും വെടിവെച്ചുകൊല്ലാം എന്നുപറയുന്ന ഒരു ഡി.ജി.പി.-യാണ് ഇപ്പോൾ കേരളം ഭരിക്കുന്നത്. ഇന്നലെ ഡി.ജി.പി.-യുടെ ന്യായീകരണങ്ങൾ ഞങ്ങൾ ടെലിവിഷനിലൂടെ കണ്ടു. വടക്കേ ഇന്ത്യയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾ നടക്കുമായിരിക്കും. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ

അങ്ങനെ നടക്കുന്നത് ശരിയാണോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്; കേരളത്തിൽ അങ്ങനെ നടക്കുന്നത് ശരിയാണോ? ഒരാൾ മാവോയിസ്റ്റാണ്, അയാൾ കുറ്റം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ എന്തുചെയ്യണം? നിയമത്തിനു മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ് വേണ്ടത്. നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാതെ ഷൂട്ട് അറ്റ് സൈറ്റ് എന്നുപറയുന്നതുപോലെ ആളുകളെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലുന്നതിനോട് നമുക്ക് യോജിക്കാൻ കഴിയുമോ; ഇവിടെ നടന്നതെന്താണ്? പോലീസ് വെടിവെച്ച് കൊല്ലുന്ന നഗ്നമായ നടപടിയാണ് വയനാട് ഉണ്ടായത്. നിലമ്പൂരിലുണ്ടായ സംഭവം അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ മജിസ്റ്റീരിയൽ എൻക്വയറി റിപ്പോർട്ടിനെപ്പറ്റി ചോദിച്ചത്. പോലീസിന്റെ നേർക്ക് വെടിയുതിർത്തപ്പോൾ ഉണ്ടായ ഏറ്റുമുട്ടലിലാണ് അവിടെ രണ്ടുപേർ മരിക്കുന്നത്. അത് സത്യമാണ്. എനിക്കും ബോധ്യപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഞാൻ നിരവധി ആളുകളോട് ചോദിച്ച് മനസ്സിലാക്കിയ കാര്യമാണത്. അതിനോട് ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്റെ പല സഹപ്രവർത്തകരും അതിനോട് എതിർപ്പ് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാൻ അവരോട് അതിന്റെ വസ്തുതകൾ പറഞ്ഞ് മനസ്സിലാക്കി. പക്ഷേ സി. പി. ജലീലിന്റെ കാര്യത്തിൽ, അത് കേരള പോലീസ് കാണിച്ച നിഷ്ഠൂരമായ

കൊലപാതകമായിരുന്നു. അതേത്തുടർന്ന് തണ്ടർബോൾട്ട് എടുക്കുന്ന ഇത്തരം നടപടികളെ നമുക്ക് എങ്ങനെ ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയും? ദക്ഷിണേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിൽ മാവോയിസ്റ്റ് ആക്രമണങ്ങളൊന്നും അടുത്ത കാലത്ത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല. അതിന്റെ അർത്ഥം അവരെ പരിപോഷിപ്പിക്കണമെന്നല്ല, അവർക്ക് കൂടുതൽ പ്രോത്സാഹനം നൽകണമെന്നുള്ളതല്ല. അവരെ നമ്മൾ ജാഗ്രതയോടെ വീക്ഷിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. കേന്ദ്ര സുരക്ഷാ ഏജൻസിയുടെ മുന്നിൽ നല്ലപിള്ള ചമയാൻ വേണ്ടിയുള്ള ചിലരുടെ ബോധപൂർവ്വമായ നീക്കത്തിന്റെ ഭാഗം കൂടിയാണ് ഇതെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടി വരും. അവർക്ക് സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിൽ പോസ്റ്റിംഗ് വേണമെങ്കിൽ പാവപ്പെട്ട മാവോയിസ്റ്റുകളെ വെടിവെച്ച് ശൗര്യം തെളിയിക്കുകയല്ല വേണ്ടതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളല്ല ഇവിടെ ഉണ്ടാകേണ്ടത്. മുഖ്യമന്ത്രി ഇത് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കണം. ഞാൻ ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ചില കാര്യങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ചിലതൊന്നും വെളിപ്പെടുത്താൻ പറ്റില്ല, അങ്ങേയ്ക്കും പറ്റില്ല. പക്ഷേ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലൊന്നും ഒരു മാവോയിസ്റ്റിനെയും വെടിവെക്കാൻ

ഞങ്ങൾ സമ്മതിച്ചിരുന്നില്ല. കാരണം ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ഡി.ജി.പി.-യുടെ സമീപനം ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അന്നത്തെ ഡി.ജി.പി. എപ്പോഴും എന്റോട് പറയുമായിരുന്നു, ഒരു ഏറ്റുമുട്ടലിലല്ല നമുക്ക് പോകേണ്ടത് മറിച്ച് അവരെ തിരികെ കൊണ്ടുവരേണ്ട നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്ന്. ഇന്നത്തെ ഡി.ജി.പി. പറയുന്നതെന്താണ്? ഏറ്റുമുട്ടലിലൂടെ ആളുകളെ കൊല്ലുന്ന സമീപനം ഒരു ഡി.ജി.പി. സ്വീകരിച്ചത് ശരിയാണോ; അതിനെ നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാനാകുമോ; അങ്ങനെയൊരു പോലീസ് രാജിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുമോ?

2015 മെയ് 4-നാണ് കോയമ്പത്തൂരിൽ കരുമത്തംപട്ടിയിൽ മാവോയിസ്റ്റ് നേതാക്കളായ രൂപേഷിനേയും ഷൈനയേയും മൂന്ന് പേരോടൊപ്പം കേരള, തമിഴ്നാട്, തെലുങ്കാന എന്നിവിടങ്ങളിലെ പോലീസ് സംയുക്തമായി നടത്തിയ ഓപ്പറേഷനിലൂടെ പിടികൂടുന്നത്. അവരെ വെടിവെച്ച് കൊന്നില്ല. പകരം അവരെ നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്നു. അതമാത്രമല്ല, വിചാരണയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി. അവരുടെ കയ്യിൽനിന്നും കിട്ടാവുന്ന വിവരങ്ങൾ മുഴുവൻ ശേഖരിച്ചു. ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായതിനുശേഷം എനിക്ക് രൂപേഷും ഷൈനയും ജയിലിൽനിന്നും കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ആ കത്ത് ഞാൻ

കാണിക്കാം. അതിൽ അവരോട് പോലീസ് സ്വീകരിച്ച സമീപനമാണ് എഴുതിയിരുന്നത്. ഞങ്ങൾ ആരും അവരെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലാൻ പറഞ്ഞില്ല. ആരാണ് രൂപേഷ്? ഒരു കാലത്ത് സി.പി.ഐ.-യുടെ യുവജന വിഭാഗമായ എ.ഐ.വൈ.എഫ്.-ന്റെ നേതാവായിരുന്നു. അവരുടെ മകളുടെ കല്യാണത്തിന് എന്നെ വിളിച്ചിരുന്നു. അവർക്ക് ഒരു കുടുംബമുണ്ട്; ജീവിതമുണ്ട്. അവരെ കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്തിട്ടുപോലും ഒരു രാഷ്ട്രീയ തടവുകാരന് കൊടുക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം കൊടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. അവരെ ഒരിക്കലും വേറൊരു തരത്തിൽ പീഡിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങയിൽനിന്ന് ഞാൻ ഇത് പ്രതീക്ഷിച്ചില്ല. അങ്ങ് ഒരിക്കലും ഇത് ന്യായീകരിക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. അങ്ങ് പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കഥകളൊക്കെ അങ്ങ് പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയൊരു പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പാരമ്പര്യമുള്ള വ്യക്തിയാകുമ്പോൾ ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മുഖ്യമന്ത്രിയിൽനിന്നും ഇത്തരം നടപടി കേരളം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അത്തരം സാഹചര്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. പോലീസ് പറയുന്നത് അതുപോലെ സ്വീകരിക്കുകയല്ല വേണ്ടത്. അങ്ങ് ചിന്തിക്കണം. പട്രോളിംഗ് നടക്കും, നമുക്ക്

നേരെ വെടിവയ്പ്പുണ്ടാകും, അതെല്ലാം ശരിയാണ്. വെടിവയ്പ്പുണ്ടാകുമ്പോൾ കൊല്ലുന്ന തരത്തിലുള്ള നടപടികളല്ല നമ്മൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. കേരളം, തമിഴ്നാട്, ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, കർണ്ണാടക അതിർത്തിയിലുള്ള ട്രൈ ജംഗ്ഷനാണിത്. ഇവിടത്തെ പോലീസുമായി ചേർന്നാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഓപ്പറേഷൻ നടത്തേണ്ടത്. അങ്ങേയറ്റിയാമല്ലോ മിനിസ്റ്റീരിയൽ തലത്തിൽ മീറ്റിംഗുണ്ട്. ഡി.ജി.പി. തലത്തിൽ മീറ്റിംഗുണ്ട്. ഈ ട്രൈ ജംഗ്ഷൻ ആയതുകൊണ്ട് പലപ്പോഴും ഇത് തടയാൻ സംയുക്തമായ നീക്കങ്ങൾ നടക്കാറുണ്ട്. തമിഴ്നാട്ടിലോ കർണ്ണാടകയിലോ അടുത്തകാലത്തൊന്നും ആരും മാവോയിസ്റ്റ് ആക്രമണത്തിൽ മരിച്ചിട്ടില്ല. ഈ വനമേഖലയിൽ ആരും മരിച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ ഏഴെട്ട് പേരെ കൊന്നത് അപമാനകരമായ സംഭവമാണ്. ഇന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ അരി ചോദിക്കാൻ വന്നതാണെന്ന്. അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമല്ലോ മാവോയിസ്റ്റ് മാത്രമല്ല അവരുടെ ഹ്രണ്ട് ഓർഗനൈസേഷൻസും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവർ കേരളത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തും പോസ്റ്ററുകൾ ഒട്ടിക്കാറുണ്ട്. ഗ്രോ വാസുവിനെ പോലെയുള്ള ആളുകൾ പലപ്പോഴും പ്രവർത്തിക്കാറുണ്ട്. ഇന്നുവരെ ഗ്രോ വാസുവിനെ ആരും അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല; അവരൊക്കെ മനുഷ്യാവകാശ പ്രവർത്തകരും ഇവരോട് അനുഭാവം

പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന ഫ്രണ്ട് ഓർഗനൈസേഷൻസിന്റെ ആളുകളുമാണ്. അത്തരം അഭിപ്രായ പ്രകടനങ്ങൾ അവർ നടത്തുന്നുവെന്നുള്ളതല്ലാതെ കേരളത്തിൽ സംഭ്രമജനകമായ തരത്തിലുള്ള ഒരു സംഭവവും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കാണേണ്ട കാര്യമല്ലേ. നിലമ്പൂരിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട മാവോയിസ്റ്റുകൾ അസുഖ ബാധിതരായി അനങ്ങാൻപോലും പറ്റാത്ത അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. മണിവാസകത്തിന് പ്രമേഹ രോഗം കൂടി സന്ദർഭിച്ചാൻ കാത്തിരിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് വെടിവെച്ചുകൊല്ലപ്പെട്ടത് എന്ന് ഇന്നത്തെ ഒരു പത്രത്തിൽ വായിച്ചു. അത് ശരിയാണെങ്കിൽ മണിവാസകത്തിന് കീഴടങ്ങാൻ ഒരു അവസരം കൊടുക്കുന്നതിൽ എന്ത് തെറ്റാണുള്ളത്; അതോ വെടിവെച്ചുകൊല്ലുകയാണോ വേണ്ടത്. കഠിനമായ അസുഖ ബാധിതനായിരുന്നുവെന്ന് വൈത്തിരിയിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട ജലീലിന്റെ വീട്ടുകാർ മുഴുവനും പറയുന്നുണ്ട്. ഞാൻ അവരോട് സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടലാണെന്ന് അവർ വിശ്വസിക്കുന്നു. ജലീലിന് വെടികൊണ്ടത് പിന്നിലാണെന്നത് വ്യക്തമാണെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരൻ ഇന്നലെയും ടെലിവിഷൻ ചാനലിലൂടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ, അവർ അരി വാങ്ങാനും മരുന്ന് വാങ്ങാനും വന്നതാണെന്ന് അങ്ങ് കളിയാക്കി പറഞ്ഞല്ലോ.

അവർ അരിയും മരുന്നും വാങ്ങാൻ പലപ്പോഴും കോളനികളിൽ പോകാറുണ്ട്; അതിന്റെ വിവരങ്ങൾ നമുക്ക് ലഭിക്കാറുമുണ്ട്. അങ്ങനെ ധാരാളം ആളുകൾ പോകാറുണ്ട്. ആദിവാസികൾക്ക് അവരോട് അനുഭാവവുമുണ്ട്. നമ്മൾ അത് ഗൗരവമായി കാണണം. ആ ആദിവാസികളുടെ ദൈന്യതയും ദുഃഖവും ദാരിദ്ര്യവും മുതലെടുത്തുകൊണ്ട് അവരെക്കൂടി തങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലേക്ക് മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനെ തടയുകയായിരുന്നു ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് ഫോറസ്റ്റ് വാച്ച്മാന്മാരായി 700 പേരെ ആദിവാസികളിൽനിന്നും റിക്രൂട്ട് ചെയ്തുകൊടുത്തത്. ആദിവാസികളെ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കുക, അവരുടെ സഹായത്തോടുകൂടി മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ കടന്നുകയറ്റം തടയുക എന്നുള്ളതായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. പോലീസിലേയ്ക്ക് പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽനിന്ന് സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്താനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചത് ആ കാലഘട്ടത്തിലാണ്. മാവോയിസ്റ്റുകൾ വരുമ്പോൾ പലയിടത്തും ആദിവാസികൾക്ക് അവരോട് അനുഭാവമുണ്ട്. ആദിവാസികളെക്കൂടി അവരുടെ കൂട്ടത്തിലേക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കാതെ അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടായിരുന്നു നമ്മൾ സ്വീകരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം

അവർ കൊല്ലപ്പെടേണ്ടത് തങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ ആവശ്യമാണെന്ന തരത്തിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത് ശരിയാണോ? ഒരു പ്രത്യയ ശാസ്ത്രമെന്നുള്ള നിലയിൽ മാവോയിസത്തെയും അതിന്റെ വഴികളെയും ശക്തമായി ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും എതിർക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ കാലഘട്ടത്തിലും എതിർത്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് പല കഥകളും ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ; കേരളത്തിൽ മാവോയിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനം ശക്തിപ്രാപിക്കാതിരുന്നതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം കെ. കരുണാകരൻ എന്ന മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ടാണെന്ന് ആവർത്തിച്ചുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ അവരെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാൻവേണ്ടി മാത്രമാണ് ഞങ്ങൾ ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നവഴി മാവോയിസ്റ്റ് സിദ്ധാന്തത്തിന് ചെറുപ്പക്കാരുടെ ഇടയിൽ സ്വാധീനമോ ശക്തിയോ വർദ്ധിപ്പിക്കാതിരിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ് എന്നും കേരളത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. നിലമ്പൂരിൽ രണ്ട് മാവോയിസ്റ്റുകൾ കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ സി.പി.ഐ. സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായ കാനം രാജേന്ദ്രൻ എന്താണ് പറഞ്ഞത്? മാവോയിസ്റ്റുകളെ കൊല്ലുന്നത് പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിന് യോജിച്ചതല്ല. ഒരു ഇടത് സർക്കാരിന്റെ കീഴിൽ

ഇത്തരം കൊലകൾ നടക്കാൻ പാടില്ല. ഇപ്പോൾ നടന്ന ഏറ്റുമുട്ടലിനെപ്പറ്റി സി.പി.ഐ.-യുടെ അഭിപ്രായവും ഇതുതന്നെയാണ്. റിട്ടയേർഡ് ജഡ്ജി ജസ്റ്റിസ് ബി. കമാൽ പാഷ എന്താണ് പറഞ്ഞത്? ഏറ്റുമുട്ടലിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായ സംശയങ്ങൾ ഉയർന്നിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. നിരവധി മനുഷ്യാവകാശ/പൗരാവകാശ പ്രവർത്തകരും ഈ ഏറ്റുമുട്ടലിനെപ്പറ്റി സംശയങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. മാവോയിസ്റ്റ് ആകുന്നത് കുറ്റകരമല്ലെന്ന് ശ്രീ. ശ്യാം ബാലകൃഷ്ണനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത കേസിൽ കേരള ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവരാനുള്ള കാരണമെന്താണെന്നുകൂടി വ്യക്തമാക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇത്രയും കൊലപാതകം നടന്നിട്ട് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ഒരക്ഷരം മിണ്ടിയിരുന്നില്ല. നിലമ്പൂരിൽ രണ്ട് പേരെ കൊന്നു, മുഖ്യമന്ത്രി മിണ്ടിയില്ല. സി. പി. ജലീലിനെ കൊന്നു, മുഖ്യമന്ത്രി മിണ്ടിയില്ല. ഇന്ന് നാല് പേരെ കൊന്നു, മുഖ്യമന്ത്രി മിണ്ടിയില്ല. നിയമസഭയിലെങ്കിലും മുഖ്യമന്ത്രിയൊന്ന് വായ് തുറക്കുമോ എന്ന് അറിയാൻ വേണ്ടിയാണ് ഞങ്ങളിൽ കൊണ്ടുവന്നത്. കേരളത്തിൽ ഏഴ് പേരെ പോലീസ് വെടിവെച്ചുകൊന്നതിന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഒരു പ്രതികരണം കൊടുക്കുമായിരുന്നല്ലോ. അങ്ങ് ഈ വസ്തുത

ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ ബാധ്യതയുള്ള വ്യക്തിയല്ലേ. കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹത്തിന് അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായമറിയാൻ താല്പര്യമുണ്ടാകില്ലേ. അങ്ങ് ഒരക്ഷരം മിണ്ടിയില്ല. പകരം ഡി.ജി.പി.യാണ് പറഞ്ഞത്, അതാണ് എന്റെ പ്രതിഷേധം. ഡി.ജി.പി. പോലീസിനെ ന്യായീകരിച്ചു പറയുകയുള്ളൂ. ഇന്ന് എന്നെ ധാരാളം പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർ വിളിച്ചു. ഞങ്ങളാതെ പോലീസിന്റെ മറ്റു തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ, പോലീസ് തെറ്റ് ചെയ്താൽ അത് കറക്ട് ചെയ്യേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം നിയമസഭയ്ക്കുണ്ട്, ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്, മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്കുണ്ട് എന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. ആ കറക്ഷൻ നടപടികളാണ് ഇവിടെയുണ്ടാകേണ്ടത്. മാവോയിസ്റ്റുകൾ ഇങ്ങോട്ട് വെടിവെച്ചിട്ടാണ് തങ്ങൾ തിരിച്ചുവെടിവെച്ചത് എന്ന ന്യായമാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. മാവോയിസ്റ്റുകൾ ഇങ്ങോട്ട് വെടിവെച്ചോ അതോ തണ്ടർ ബോൾട്ട് അങ്ങോട്ട് വെടിവെച്ചോ എന്നൊക്കെ പറയുന്നതല്ലാതെ ഇതിനെന്താണ് തെളിവുള്ളത്. ആരാണ് ഇത് പറയുന്നത്. ഈ മൂന്ന് ഏറ്റുമുട്ടലുകളിലും മാവോയിസ്റ്റുകൾ തണ്ടർ ബോൾട്ടിനുനേരെ വെടിവെച്ചിരുന്നു എന്നതിന് ഒരു തെളിവുമില്ല. ഇതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ഇത്തരം വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടലുകളോ അല്ലെങ്കിൽ കസ്റ്റഡിയിലുണ്ടാകുന്ന കൊലപാതകങ്ങളോ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ

വേണ്ടിയാണ് സുപ്രീം കോടതിയുടെ ഉത്തരവുപ്രകാരം മജിസ്ട്രീരിയൽ എൻക്വയറി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മഞ്ചേരി കോടതിയിൽ ആ മജിസ്ട്രീരിയൽ റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കേണ്ടതായിരുന്നു, പക്ഷെ റിപ്പോർട്ട് കൊടുത്തില്ല. അത് ഇവിടെയാണ് കൊടുത്തത്. അത് രഹസ്യമുള്ള കാര്യമല്ല. മജിസ്ട്രീരിയൽ എൻക്വയറി രഹസ്യമല്ല; അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ കൊടുക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടാണ്. ആ റിപ്പോർട്ട് ഇതുവരെ വെളിച്ചം കണ്ടിട്ടില്ല. വെളിച്ചം കാണാത്തതിലെ ദുരൂഹത ഇവിടെ വ്യക്തമായി ആരോപിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. ഈ മൂന്ന് ഏറ്റുമുട്ടലുകളെപ്പറ്റിയും നിഷ്പക്ഷമായ ഒരു അന്വേഷണം അനിവാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സമാധാന ജീവിതത്തെപ്പറ്റിയും ആശയപരമായ കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയും ഇവിടെ പറഞ്ഞു. നമ്മുടെയൊരാൾക്കും അറിയാം, 1964-ലെ മാർക്സിസ്റ്റ് ലേനിനിസം അടിസ്ഥാനമാക്കിക്കൊണ്ട് ജനകീയ ജനാധിപത്യ വിപ്ലവത്തിലൂടെ അധികാരം പിടിച്ചെടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞ പാർട്ടിയായിരുന്നു അങ്ങയുടേത് എന്ന് അങ്ങ് മറക്കരുത്. 1948-ലെ കൽക്കട്ട തീസിസിലൂടെ രാജ്യത്ത് അധികാരം പിടിച്ചെടുക്കാമെന്നു കരുതിയ പാർട്ടിയുടെ അനുയായികളാണ് നിങ്ങൾ. ഞാൻ വായിച്ച പാഠഭാഗങ്ങൾ ഞാൻ ഇന്ന് ഓർക്കുന്നു. അന്ന് ട്രെയിനിൽ ഡെനാമിറ്റ് വച്ച് പൊട്ടിച്ച് ആളുകളെ

കൊന്ന് അതിലൂടെ വിപ്ലവം നേടിയെടുക്കാമെന്ന് കരുതിയൊരു പാർട്ടിയുടെ വക്താക്കളായിരുന്നു നിങ്ങൾ. അതാതും മറക്കരുത്. കൽക്കട്ട തീസിസ് പരാജയപ്പെടുമ്പോഴായി എന്നുള്ളത് പിന്നീട് പത്ത് വർഷം കഴിഞ്ഞപ്പോഴാണ് നിങ്ങൾ തിരുത്തിയത്. അതുകൊണ്ട് അതിൽ നിന്നൊരു മാറ്റവും വന്നിട്ടില്ലെന്നാണ് എന്റെ അറിവ്. ആ പാർട്ടിക്ക് എങ്ങനെയാണ് മാവോയിസം ഒരു തത്വശാസ്ത്രമായി സ്വീകരിച്ചവരെ വെടിവെച്ചുകൊല്ലാൻ കഴിയുന്നത്? 1968-ൽ ഇ.എം.എസ്-ന്റെ ഭരണകാലത്താണ് പുൽപ്പള്ളി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അക്രമം നടന്നത്. ഇവിടെ പലപ്പോഴും അടിയന്തരാവസ്ഥ, നക്സലകൾക്കുനേരെ നടന്നുവെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന അതിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ വാചാലമായി പറയാറുണ്ട്. ആ നിങ്ങളുടെ കാലത്തല്ലേ ഇപ്പോൾ ഏഴുപേരെ വെടിവെച്ചുകൊന്നത്. നിങ്ങളല്ലേ ഏഴുപേരെ വെടിവെച്ചുകൊന്നത്. രണ്ടുമൂന്ന് കാര്യങ്ങൾകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതെന്താണ്; കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഈ ഗ്രേഹൗണ്ട്സിൽ കൊണ്ടുപോയി ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്തത്, അത് ശരിയാണ്. നിയന്ത്രിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. പക്ഷെ നിയന്ത്രിക്കുമ്പോഴും ഒരു സംയമനം പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. അവരെ കൈകാര്യം ചെയ്യുമ്പോൾ

അവരും മനുഷ്യരാണെന്ന് കാണണം. മാവോയിസ്റ്റ് വിശ്വാസം, അത് അവരുടെ വിശ്വാസമാണ്; അത് തെറ്റാണെന്ന് നമ്മൾ വിശ്വസിക്കുന്നു പക്ഷെ തിരിച്ച് വിശ്വസിക്കാനുള്ള അധികാരം അവർക്കുണ്ട്. ഒരു മാവോയിസ്റ്റ് ആയതുകൊണ്ട് അവരെ വെടിവെച്ചുകൊല്ലാൻ പാടുണ്ടോ എന്നുള്ള ചോദ്യചിഹ്നം നമ്മുടെ മുമ്പിൽ ഉയർന്നുനിൽക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ സമാധാന ജീവിതം ഉറപ്പുവരുത്തണം, ക്രമസമാധാനം നിലനിർത്തണം, ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സുരക്ഷിതത്വം നൽകണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ വിധേയമാക്കുന്ന ആളുകളെ വെടിവെച്ചുകൊല്ലുന്ന കിരാത നടപടികൾ കേരളത്തിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ആ കിരാത നടപടികൾക്ക് നേതൃത്വംകൊടുക്കുന്നത് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നുള്ള തെറ്റുതന്നെയാണ്. സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുള്ള തെറ്റാണ്, അത് പുനഃപരിശോധിക്കുകയാണ് വേണ്ടതെന്ന് ഈ സർക്കാരിനോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.